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Уважаемые члены Союза,
На общем собрании Общественной организации и Регионального объединения  работодателей «Союза промышленников и предпринимателей Санкт-Петербурга» 20 апреля 2017 года  избрана Контрольно-ревизионная комиссия в составе:
· председатель   ревизионной комиссии – Председатель Совета директоров АО  «Биржа «Санкт- Петербург»  Николаев В.В.;
члены комиссии:
· генеральный директор ООО «АКГ Инаудит» Кузнецов А.П.;
· управляющий партнер АО «Аудиторская компания «Самоварова и Партнеры» Самоварова О.В..
Действия комиссии регламентируются утвержденным Положением о Контрольно-ревизионной комиссии.
Контрольно-ревизионная комиссия представляет вашему вниманию отчет финансово-хозяйственной деятельности Общественной организации и Регионального объединения работодателей «Союз промышленников и предпринимателей Санкт-Петербурга» за 2020 год.
В ходе проверки выявлено, что Общественная организация и Региональное объединение работодателей «Союз промышленников и предпринимателей Санкт-Петербурга» осуществляли свою деятельность в 2020 году в соответствии с  утвержденными  Уставами этих организаций.
Численность Общественной организации составила на 01.01.2020 – 147 членов, на 31.12.2020 - 131,  в Региональном объединении работодателей соответственно  - 127 и 122.
Контрольно-ревизионной комиссией осуществлялся анализ структуры и особенности доходной и расходной частей бюджета.
Основным источником доходной части этих организаций является целевое финансирование - это членские и вступительные взносы, размер которых утверждается ежегодно на Заседании Президиума Союза. 
Доходы целевого финансирования за 2020 год составили:
· Общественная организация - 13,6 млн. руб. 
· Региональное объединение - 3,5 млн. руб.  
Контрольно-ревизионная комиссия отмечает сохранившуюся тенденцию снижения поступления членских взносов в организациях. В связи с этим комиссия обращает внимание  членов Союза на необходимость ответственного отношения ко взятым на себя обязательствам по оплате членских взносов, а исполнительной дирекции более требовательно относится к контролю за выполнением уставных обязательств членами Союза.
Расходы в организациях производились строго по статьям расходов, утвержденных в Смете расходов по организациям.
Основные статьи расходов бюджета исполнительной дирекции составляют зарплата и начисления на фонд оплаты труда сотрудникам, аренда помещения,  проведение мероприятий Союза.
Расходы по  организациям в 2020 году составили:
· Общественная организации - 15,8 млн. руб.
· Региональное объединение работодателей - 2,6 млн. руб.
В исполнительной дирекции Общественной организации  на конец 2020 года работает 12 сотрудников, в Региональном объединении - 5, как и предусмотрено штатным расписанием.
По итогам отчетного периода Контрольно-ревизионная комиссия подтверждает достоверность данных, содержащихся в отчетах и иных финансовых документах Общественной организации и Регионального объединения работодателей "Союз промышленников и предпринимателей Санкт-Петербурга", а также соблюдение требований законодательства и уставных документов при совершении финансово-хозяйственных операций.
Бухгалтерская и финансово-хозяйственная отчетность за 2020 год подтверждается аудиторской проверкой. Аудиторская проверка  проведена  АО «АК «Альтернатива».
Члены Союза могут ознакомиться с бухгалтерской отчетностью и аудиторскими заключениями за 2020 год в бухгалтерии организации.
Ревизионная комиссия предлагает Общему собранию утвердить бухгалтерскую и финансово-хозяйственную отчетность деятельности организаций ОО СПП СПб и РОР СПП СПб  за 2020 год. 

Председатель ревизионных комиссий ОО и РОР СПП СПб,
Председатель Совета директоров АО «Биржа «Санкт - Петербурга» 
Николаев В.В.



