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[bookmark: _GoBack]1. По итогам 8 месяцев ВВП вырос на 2,5%, полностью компенсировав прошлогодний спад и превысив уровень 21-го года.
Уверенно растет промышленность, прежде всего за счет обрабатывающих производств. Высокие темпы роста у строительства. Развивается сельское хозяйство.
Сохраняется инвестиционная активность. Растет потребительский спрос. На фоне рекордно низкой безработицы растут зарплаты в реальном выражении.
2. Сложившаяся динамика экономики позволила улучшить основные параметры прогноза.
В результате по итогам 2023 году ожидаем рост ВВП на +2,8%. 
В 2024 году рост ВВП составит 2,3% г/г. Считаем, что текущий бюджетный и кредитный импульс перейдет и на следующий год. Но заложенный в итоговую оценку темп ниже, чем был бы без ужесточения денежно-кредитной политики. Дальнейший рост чуть более 2% в год рассматриваем как выход на потенциальные темпы роста с учетом имеющихся ограничений, прежде всего, технологических и со стороны трудовых ресурсов. 
3. Теперь об основных источниках экономического роста. 
Инвестиции остаются ключевым драйвером. В целом по итогам года ожидаем рост инвестиций на 6%. 
На период 2024–2026 годов прогнозируем рост инвестиций в основной капитал в среднем на уровне до 3% в год. При сохранении высокого уровня бюджетных инвестиций будет расти вклад частного капитала предприятий. 
4. Рост инвестиционной активности позволит в среднесрочном периоде удовлетворять растущий потребительский спрос.
По итогам 2023 года прогнозируем увеличение потребительской активности на 5,4%. В среднем за период 2024-2026 темпы роста составят 3,3% в год. При этом рост будут обеспечивать все компоненты: и розничная торговля, и платные услуги, и общепит.
5. Рост потребления будет обеспечен, прежде всего, за счет роста реальных денежных доходов населения. В 2023 году он составит плюс 4%, прежде всего, за счет роста заработных плат на 6,2%. В дальнейшем ожидаем стабильный рост со средним темпом 2,8% в год. Основа – трудовые и предпринимательский доходы, а также реализация мер социальной поддержки. 
Среднегодовой рост реальных заработных плат ожидаем на уровне +2,5% в год в 2024-2026 годах.
Их рост будет происходить на фоне сохранения низкого уровня безработицы – 3,1% на всем прогнозом горизонте. 
6.  Теперь несколько слов о рисках. 
Со стороны внешних условий ключевым риском остается динамика мировой экономики. Ее общее замедление может негативно повлиять на ситуацию и на российском рынке. 
Внутренние риски связаны, прежде всего, с дефицитом кадров. Поэтому ключевой задачей, как обозначил Президент на Петербургском экономическом форуме, является повышение производительности труда, а также обеспечение максимальной гибкости рынка труда, подготовка и переподготовка кадров. 
7. Соответствующие риски учтены в консервативном сценарии прогноза. 
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