Доклад председателя подкомитета «По отходам и ресурсосбережению» Союза промышленников и предпринимателей Санкт-Петербурга, почетного работника ЖКХ России Колычева Н.А.

Уважаемый Президиум!
     
Уважаемые члены Союза промышленников и предпринимателей СПБ!

     Ваша продукция - основа жизни и роста благосостояния населения. Промышленность перерабатывает колоссальную массу ресурсов, но, в конечном счете, после использования,  все превращается в отходы. На другом конце «трубы» находимся мы – мусорщики. Мы собираем отходы и захораниваем вокруг населенных пунктов. Долго так продолжаться не может. Добыча первичного сырья становится дороже, безвредно размещать отходы все сложнее. Далее, каждый процент прироста будет даваться тяжелее. Выход в организации циркулярного ресурсного цикла. Вы добыли достаточно сырья для жизни, а мы обрели технологию, позволяющую вернуть основную массу ресурсов в производство. Я горжусь тем, что первый такой комплекс построен в нашем городе. Санкт-Петербург в год экологии становится инициатором решения важнейшей государственной задачи, поставленной Президентом Российской Федерации и Госсоветами РФ, в области развития перерабатывающей отходы отрасли, увеличения использования и сокращения захоронения отходов, обеспечения комплексного подхода к сбору и утилизации мусора. Фактически мы являемся инициаторами начала перехода от старого технологического уклада «ресурсы-продукция» к новому - «ресурсы-продукция-ресурсы». Здесь мы надеемся на помощь промышленников и предпринимателей города. Ваша продукция должна быть пригодна к рециклингу. Это важнейший и необходимый пласт перспективной деятельности.
     Новая комплексная технология ресурсосбережения при обращении с отходами позволит членам СПП СПб резко снизить негативное воздействие производства на окружающую природную среду и соответствующие платежи. Есть примеры возврата 99% ресурсов из производственных отходов. Сегодня мы принимаем на переработку – 100 тыс. тонн ТБО в год, но готовы быстро увеличить мощности. Финансовый механизм – прием отходов в собственность, что полностью избавит вас от проблемы. По иным, специальным видам отходов, мы намерены совместно с вами организовывать интегрированные цепи, приобретать специальное оборудование и развивать переработку. Полученные ресурсы мы направляем в региональный промышленный комплекс, что повышает его ресурсную устойчивость. С этой целью при СПП создан специальный подкомитет.
     Осуществление проекта привлечет в промышленность перерабатывающую отходы и транспортно-логистический комплекс города инвестиции более чем в 3 млрд. рублей и позволит развить важнейшую отрасль городского хозяйства, улучшить социально-экономические и культурные условия жизни жителей Санкт-Петербурга, повысить инвестиционную привлекательность города. Тарифы при этом ни населению, ни предпринимательству увеличивать не потребуется. Если существенная масса материальных ресурсов вместо свалки вновь поступит в производство, это реально увеличит валовой региональный продукт. 
Учитывая большое внимание, уделяемое Правительством Санкт-Петербурга вопросам социальной и экологической безопасности города, считаю необходимым  внесение в Схему санитарной очистки города и «Региональную целевую программу по обращению с твердыми бытовыми отходами в Санкт-Петербурге на период 2012-2020гг.» объектов, сооружаемых для этих целей Санкт-Петербургскими предпринимателями, а также приданию этому инициативному проекту статуса стратегического инвестиционного проекта. 
     Ныне, порядка 15 регионов России рассматривают вопрос о сооружении аналогичных мощностей. При строительстве 200 таких комплексов будет решена не только проблема отходов крупных и средних населенных пунктов России, но и получено 7 миллионов тонн топлива (эквивалент 5% добываемого в Росси газа), 6 миллионов тонн товарного вторичного сырья, 12 миллионов тонн техногенного почвогрунта. Россия обретет статус лидера в области ресурсосбережения. Это реальное увеличение ВВП при минимальных затратах и высоком экологическом и оздоровительном результате. 
    Мы благодарим за понимание и надеемся на дальнейшую поддержку инициативы санкт-петербургского предпринимательства Правительством города и Союзом промышленников и предпринимателей. 

