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ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЕ ЛИДЕРСТВО И ЛИНИИ СОБСТВЕННОЙ РАЗРАБОТКИ 
НА ПРИМЕРЕ МЕЖОТРАСЛЕВЫХ ВЗАИМОДЕЙСТВИЙ 
В ВЫСОКОТЕХНОЛОГИЧЕСКИХ ОТРАСЛЯХ
	




Заслушав и обсудив выступления статс-секретаря - заместителя Министра промышленности и торговли РФ Чекушова Р.А. и члена президиума, председателя Объединенного научного совета по прикладным наукам и технологическому развитию промышленности Санкт-Петербургского отделения РАН, научного руководителя АО «Концерн ЦНИИ Электроприбор», академика Пешехонова В.Г., президиум СПП СПб отмечает, что петербургскими предприятиями и организациями проводится планомерная целенаправленная работа по повышению эффективности промышленного производства, обеспечению технологической независимости, активизации инновационной и инвестиционной деятельности. 
Высокотехнологичное производство остается основой современной петербургской экономики, продолжает активно развиваться. Темпы роста производства в Санкт-Петербурге в последние годы превосходят среднероссийские показатели, позитивные тенденции демонстрируются и в текущем году. Так, выпуск промышленных товаров в Санкт-Петербурге увеличился более чем на 10% с января по сентябрь 2024 года и составил 112% к аналогичному периоду прошлого года. Флагманом в этом процессе является обрабатывающая промышленность – ее рост за девять месяцев составил 113,2%.
Производство компьютеров, электронных оптических изделий выросло на 70%, одежды – на 36%, прочих транспортных средств и оборудования (а это в основном судостроение) – на 36,1%, электрического оборудования – на 24%. Производство автотранспортных средств увеличилось в 3,4 раза.
Одновременно, у промышленности имеется востребованность в отношении научного сообщества в решении текущих и перспективных производственных задач, что, в первую очередь, относится к новым технологиям и материалам, но также определяет необходимость совершенствования организационных механизмов в системе «государство-наука-производство» и оптимизации действующих нормативно-правовых документов.
В Санкт-Петербурге успешно реализуется Концепция развития промышленности Санкт-Петербурга до 2025 года, утвержденная Промышленным советом Санкт-Петербурга в апреле 2021 года, ориентированная на успешное развитие экономики города, модернизацию промышленного производства, внедрение новых технологий и информационных ресурсов. Осуществляется целенаправленная работа по реализации подписанного 1 февраля т.г. Соглашения о сотрудничестве между Союзом промышленников и предпринимателей Санкт-Петербурга и Санкт-Петербургским Отделением РАН, а конкретно - пункта «2в» этого Соглашения,  ориентированный на «…практическое использование научных и научно-технологических результатов, полученных при совместных научных исследованиях и разработках, в том числе их коммерциализацию, включая маркетинговые исследования и поиск партнеров для продвижения продукции…».
Санкт-Петербург характеризуется не только высокоразвитой многопрофильной промышленностью, но и является ведущим научно-образовательным центром России, что обеспечивает высокий уровень кадрового состава предприятий как нашего города, так и других промышленных центров страны, способствует их инновационному развитию. Тем не менее, реалии текущего момента требуют повышенного внимания к системе образования, к совершенствованию форм и методов подготовки кадров, необходимо укреплять связь науки, образования и промышленности, повышать заинтересованность молодежи для работы в реальном секторе экономики.  
Проводимая системная работа позволяет снизить негативные последствие недружественных действий и стабилизировать работу трудовых коллективов, реализовать меры по преодолению возникающих трудностей и обеспечить социальное равновесие, решить задачи импортозамещения и импортопережения.  
 
ПРЕЗИДИУМ ПОСТАНОВЛЯЕТ:
1. Информацию о работе по обеспечению технологического лидерства и формированию линий собственной разработки на основе активизации межотраслевых взаимодействий в высокотехнологических отраслях, принять к сведению.
2. Продолжить работу по поиску и реализации в петербургской экономике новых эффективных хозяйственных механизмов и мер государственной поддержки отечественных товаропроизводителей, расширению информационного обмена, улучшению кооперации и специализации, внедрению новых технологических процессов, профильной подготовке и переподготовке профессиональных кадров, развитию межрегионального сотрудничества, а также использованию предложенных направлений деятельности, ориентированных на реализацию промышленной политики в условиях новых вызовов и ограничений, по обеспечению технологического лидерства и активизацию межотраслевых взаимодействий.
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