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СПРАВКА

по итогам проведения Всероссийского конкурса 

Программы «100 лучших товаров России» 

в Санкт-Петербурге и Ленинградской области в 2016 году


Эффективным общественным инструментом  МОО «Академия проблем качества» по продвижению идей качества и консолидации научного, инженерного и производственного потенциалов для решения проблем качества и обеспечения экобезопасности товаров является организованная в 1998 году Академией, Госстандартом России и редакцией журнала «Стандарты и качество» Программа «100 лучших товаров России». 


В рамках Программы  реализуются проекты, направленные  на  общественную поддержку позитивных процессов повышения качества и безопасности продукции и услуг на предприятиях различных  секторов экономики, в том числе малого и среднего бизнеса.


Большим авторитетом в регионах Российской Федерации пользуется системообразующий проект Программы - Конкурс «100 лучших товаров России», устойчиво и целенаправленно функционирующий восемнадцать лет подряд.


Важно отметить, что Конкурс Программы «100 лучших товаров России»  целенаправленно ориентирован на всестороннюю подготовку хозяйствующих субъектов к условиям работы с введеными на территории Российской Федерации в действие нормами и правилами Всемирной Торговой Организации (ВТО), требующими выпускать товары в соответствии с контрактами и директивами «нового подхода», т.е. безопасными (в соответствии с техническим регламентами и другими директивными документами),   качественными (производимыми в условиях внедрения на производствах систем менеджмента качества), а также экологичными при сохранении условий безопасности труда товаропроизводителей. Все эти аспекты требуют обязательного документирования, чему обучает Конкурс.


Фактически участие предприятия в Конкурсе гарантирует товаропроизводителям почти всех регионов России информированность в важнейших вопросах: что и в соответствии с чем следует документировать, чтобы не оказаться за пределами цивилизованного рынка, требующего заключения контрактов со ссылками на действующие директивные и технические документы в разных областях менеджмента.


Конкурс является технологической площадкой для подготовки предприятий к участию в престижных конкурсах Премий Правительства Российской Федерации в области качества.


Конкурс проводится ежегодно в рамках подготовки и проведения Европейской недели качества и Всемирного дня качества и направлен на поддержку региональных инициатив по продвижению продукции на общероссийский и международный рынки, поощрение лучших отечественных товаропроизводителей, возрождение традиций российского качества.



Оценка конкурентоспособности товаров и их отбор для участия в федеральном этапе Конкурса проводится региональными комиссиями по качеству, эффективно работающими в 74 регионах Российской Федерации и состоящими из представителей администрации региона, контролирующих и общественных организаций. 


Организаторы конкурса «100 лучших товаров России» ориентируют его участников на повышение качества товаров и услуг, как важнейшей составляющей повышения качества нашей жизни в целом. 


Методология, базирующаяся на моделях совершенства, разработанных Европейской организацией качества и положенная в основание Конкурса, особенно плодотворна для представителей микро-, малого и среднего бизнеса, которые должны учитывать в том числе и аналогичные стратегические требования банков – для гарантирования собственной финансовой безопасности в рыночных условиях хозяйствования.


Конкурс Программы «100 лучших товаров России» состоит из регионального и федерального этапов и проводится в следующих номинациях: 

1) продовольственные товары, 

2) промышленные товары для населения, 

3) продукция производственно-технического назначения, 

4) изделия народных и художественных промыслов, 

5) услуги для населения, 

6) услуги производственно-промышленного назначения.


Технология оценивания товаров в конкурсе Программы «100 лучших товаров России» нацеливает субъектов любой деятельности на обеспечение ее устойчивости путем реализации одновременно четырех «рамочных» блоков стратегий: производственно-технологических, целе-экологических, социально-организационных и ресурсосберегающих.


Каждая из названных стратегий формируется с использованием международных и соответствующих национальных стандартов РФ (качество – МС ИСО серии 9000, экологичность – МС ИСО серии 14000, безопасность – ССБТ и OHSAS серии 18000, сбережение ресурсов – ГОСТ Р профилей «Ресурсосбережение», «Энергосбережение»).


Основным отчетным документом для участников конкурса является «Анкета на товар» с предельно формализованными вопросами-характеристиками. Для подтверждения достоверности ответов конкурсанта на вопросы Анкеты рекомендуется сопровождать ее дополнительными документами и справками (копиями сертификатов, гигиенических заключений, дипломов отраслевых конкурсов, отзывами потребителей и т.п.).

Организаторы Программы ежегодно совершенствуют свои организационно-методические документы, добиваясь постоянной актуальности этого мероприятия и гармонизации его критериев и условий проведения с документами, определяющими общие направления развития российской экономики.

Программа «100 лучших товаров России» функционирует и развивается как крупномасштабная межрегиональная интегрированная система менеджмента в целях обеспечения качества, экологичности, безопасности производств и товаров, а также такой важной на современном этапе развития экономики стратегической цели, как обеспечение ресурсосбережения на всех этапах жизненного цикла товаров, что в целом способствует более устойчивому развитию товаропроизводителей в большинстве регионов Российской Федерации.

Многолетняя практика реализации Программы позволяет сделать определённые выводы о преимуществах участия в данном соревновательном процессе.

 Так, преимущества для товаропроизводителей, производящих продукцию и оказывающих услуги, следующие:

•
Практически постигают основы добросовестного документирования своей деятельности  по производству продукции  и оказании услуг (проведении работ), что требуется от страны, присоединившейся к ВТО. 

•
Участие в Конкурсе стимулирует инновационно-высокотехнологичное, экологически безопасное, социально ответственное, ресурсосберегающее развитие.

•
Стимулируется модернизация производства (в основном машины, оборудование, технологические процессы) в соответствие с новыми требованиями и нормами, стандартами, техническим  регламентами, что повышает шансы товара на получение звания «Лауреат» в Конкурсе «100 лучших товаров России» и влияет на улучшение имиджа предприятия.

•
Стимулируется меры по энергосбережению и энергетическая эффективность (энергоэкономичность) товаропроизводителей на основе учета характеристик, отражающих отношение полезного эффекта от использования  энергетических ресурсов к затратам энергетических ресурсов, произведенным в целях получения такого эффекта применительно к  продукции, технологическому процессу, юридическому лицу, индивидуальному предпринимателю.

•
Стимулируется ресурсоэффективность хозяйственной деятельности товаропроизводителей на основе экономии материальных и других ресурсов на стадиях жизненного цикла продукции и при ликвидации отходов на всех этапах их технологического цикла, что учитывается в Анкетах на товары. 

•
Участниками Конкурса опосредованно производится так называемая «конкурентная разведка», открываются информационно–экономические возможности для кооперации, что ускоряет производственные процессы, повышает их качество.

•
Формируются условия для импортозамещения продукции.

•
Предусмотрены награды для лучших предприятий и товаров (сайт 100best.ru).

Преимущества для продукции и услуг (товаров):

•
Повышается конкурентоспособность товара.  Конкурентоспособными могут быть, как правило, лучшие отечественные товары, отличающиеся cовершенством (красотой) конфигурации (ГОСТ Р ИСО 10007-95), cоответствующим функциональному  назначению качеством изготовления, безопасностью,  видом упаковки и сроком хранения, сроком службы с учетом цены товара. Все эти аспекты учитываются в Анкетах на товары в составах Таблиц самооценки и идентификации.

•
Конкурс стимулирует внедрение инноваций, включающие новые документированные и законодательно защищенные идею, решение, проект, технологию, другие материальные результаты созидательной деятельности человека или группы людей.

Преимущества для потребителей, покупателей, пользователей:

•
Потребительские корзины в регионах и по России в целом заполняются качественными и безопасными, экологически лучшими товарами, объем продаж которых после завершения Конкурса увеличивается на 10-25%.

•
Конкурс влияет на повышение качества жизни людей за счет выявления и стимулирования организаций, оказывающих высококачественные образовательные, медицинские, иные услуги для населения.

Общим выводом может служить констатация того очевидного факта, что Общественно-государственная Программа «100 лучших товаров России» надежно вросла в регионы,  стала реальным ежегодным  праздником и жизнеспособным элементом гражданского общества почти во всех регионах страны.

Накопленный опыт действия Программы позволяет сделать очередной шаг к её совершенствованию с учетом приоритетных задач повышения качества жизни, модернизации экономики страны, её перехода на инновационный путь развития.


За 19 конкурсных лет в Программе «100 лучших товаров России» участвовали около 40 тысяч предприятий и организаций. Конкурсный отбор на региональном этапе прошли 75 тысяч товаров. 


Звания лауреатов Конкурса «100 лучших товаров России» за это время удостоены 12466 товаров, дипломантами стали 26923 товара. 

Всероссийский Конкурс Программы «100 лучших товаров России» 2016 года проводился под девизом:

«Будем патриотами – 

дадим Отечеству лучшие товары!»

Цель конкypсa 2016 года заключалась в том, чтобы  продолжить активное содействие консолидации потенциала организаций на решение поставленной Президентом России В.В. Путиным задачи повышения конкурентоспособности реального сектора экономики, импортозамещения и заполнения внутреннего рынка страны высококачественными товарами отечественного производства. 


В 2016 году на федеральный этап Всероссийского конкурса пробились 1959 товаров 1211 предприятий и организаций из 71 субъекта РФ. Лауреатами Конкурса «100 лучших товаров России» стали 647 товаров (с учетом выделенных подноминаций в таких товарных группах, как  «Мясо и мясная продукция», «Молочная продукция», «Хлеб, хлебобулочные  и мучные кондитерские изделия», а также в товарной группе «Продукция и услуги  предприятий малого бизнеса»). Звание Дипломанта получили 1312 товаров.

В Санкт-Петербурге за 19 лет 424 вида продукции и услуг 347 петербургских предприятий и организаций получили почетное право представлять Санкт-Петербург на федеральном уровне, 165 товаров из Санкт-Петербурга стали  абсолютными победителями (лауреатами), а 267 – дипломантами Всероссийского конкурса Программы «100 лучших товаров России». 
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При этом можно отметить практически равное представительство петербургских победителей конкурсов в разрезе таких номинаций, как «продовольственные товары», «промышленные товары для населения» и «продукция производственно-технического назначения» (по 24-30 % от общего числа победителей) и относительно меньшее, но тоже равное представительство в номинациях «услуги для населения» и «услуги производственно-технического назначения» (по 8 %).


Из приведенных данных следует, что выделение отдельных номинаций, характерных именно для Санкт-Петербурга, в настоящее время не является актуальным вопросом для нашего региона.
 
В 2016 году лауреатами признаны 8 петербургских товаров и дипломантами –  17 товаров.

Лауреатами конкурса от Санкт-Петербурга в 2016 году стали: хлеб «Суворовский» - производства ООО «Группа компаний «Дарница»; рис «Краснодарский» ТМ «PROSTO» и ТМ «Националь», рис «Для плова» и рис «Адриатика» ТМ «Националь» - производства ООО «Компания «АНГСТРЁМ Трейдинг»; чайный сервиз «Кобальтовая сетка» (форма «Тюльпан», 6/14) – производства АО «Императорский фарфоровый завод»; бумага с водяным знаком фирменная – производства Санкт-Петербургской бумажной фабрики – филиала АО «Гознак»; система многоканального синхронного перевода IntelRG – разработки и производства  ООО «Радио Гид»; многофункциональная геотехническая система GEOIZOL-MP -   производства ООО «Пушкинский машиностроительный завод»; услуги по организации и проведению праздничных мероприятий, торжеств, мастер-классов, дней рождения для детей и семей с детьми – оказываемыми ООО «ХОМЯК» и образовательная программа высшего образования 42.03.02 «Туризм. Технология и организация туроператорский и турагентских услуг» - реализуемая Частным образовательным учреждением высшего образования «Санкт-Петербургский университет технологий управления и экономики».

Ниже приведена аналитическая таблица количества победителей конкурса 2015года в сравнении с максимальными значениями этого показателя за прошедшие 18 лет проведения конкурсов в разрезе номинаций.









Количество победителей конкурса

	номинация
	2016 г.
	% 

к max
	Справочно:

	
	
	
	max
	год

	продовольственные товары
	10
	58,8
	17
	2002

	промышленные товары для населения
	7
	30,4
	23
	2002

	продукция производственно-технического назначения
	4
	36,4
	11
	2002

	изделия народных и художественных промыслов
	0
	0
	1
	2002

	услуги для населения
	4
	80,0
	5
	2004

	услуги производственно-технического назначения
	0
	0
	5
	2006

	Суммарно по всем номинациям
	25
	40,3
	62
	



Из таблицы следует, что наиболее массовым по количеству победителей конкурса в Санкт-Петербурге оказался 2002 год, в котором проводилась активная агитация предприятий к участию в конкурсе совместными усилиями организаторов регионального этапа конкурса, государственными инспекторами госнадзора за соблюдением требований стандартов и экспертами по сертификации – работниками одного учреждения - ФГУ «Тест-С.-Петербург» (теперь – ФБУ «Тест-С.-Петербург»). 

В Ленинградской области за 19 ет 155 видов продукции и услуг 128 областных предприятий и организаций получили почетное право представлять свой регион на федеральном уровне, 64 товара из Ленинградской области удостоены звания лауреатов, а 91 – стал дипломантом Всероссийского конкурса Программы «100 лучших товаров России».
В Ленинградской области лауреатом в этом году признан: фосфат дефторированный - производства ООО «Промышленная группа «Фосфорит.
Структура победителей от Ленинградской области в разрезе номинаций за 19 лет проведения конкурсов приведена ниже:
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Из диаграммы следует, что для Ленинградской области наиболее характерным является представительство товаров в номинации «продовольственные товары» (35% из числа победителей конкурса).
Очевидны также большие потенциальные возможности для увеличения числа участников конкурса от Ленинградской области. 

Реальным подтверждением высокой инновационной активности петербургской промышленности стало присуждение официально введённого в конкурсную Программу с 2016 года (формально, без условий присуждения, - с 2015 года) специального приза «Инновация – 2016» новейшей разработке группы компаний «ГЕОИЗОЛ» - многофункциональной геотехнической системе GEOIZOL-MP. Начиная с 2014 года, анкерная система GEOIZOL активно демонстрируется на международных строительных выставках и форумах, получила широкую известность и уже отлично зарекомендовала себя на строительных объектах олимпийского Сочи, стройках Газпрома, на работах по усилению фундаментов Александровского дворца и второго здания Эрмитажа, устройству подземной части Каменноостровского театра, укреплению железнодорожных насыпей и автомобильных дорог России, Финляндии, Испании, Швейцарии.
В 2010 году в Программе «100 лучших товаров России» появился новый проект в номинации «продовольственные товары» – приз «Вкус качества».

Согласно Положению о наградах призом «Вкус качества» награждаются, после подведения основных итогов Конкурса, 13 лучших продовольственных товаров, лауреатов Конкурса, получивших высокие оценки и одобрение в протоколах региональных дегустационных комиссий, по рекомендациям региональных комиссий по качеству (РКК) и имеющих не менее 10 положительных отзывов потребителей. В рамках проведения одного конкурса РКК может дать рекомендацию только на один товар.

За период с 2010 по 2015год в Программе участвовали 42 продовольственных товара 18 петербургских предприятий и 14 товаров 6 областных предприятий.


Решениями СПб и ЛО РКК на приз «Вкус качества» рекомендованы:

•
Хлеб ржаной подовый ООО "Первое хлебопекарное объединение" (СПб, 2013);

•
Каша овсяная Ассорти с молоком ПАО "Петербургский мельничный комбинат" (СПб, 2015);

•
Печенье «Овсяное» классическое АО "Кондитерское объединение "Любимый край" (ЛО, 2015).

Кандидатуры РКК не были удостоены искомых наград.

Для выяснения причин неполучения приза «Вкус качества» в конце 2015 года ФБУ «Тест-С.-Петербург» направил запрос в Дирекцию Программы с просьбой разъяснить её решение  об отклонении наших кандидатур.

15.01.2016 г. из Дирекции Программы был получен сканированный ответ (письменный ответ отослан почтовым отправлением). Из ответа следует, что 13 победителей, получивших приз «Вкус качества», набрали от 89,3 до  95,1 баллов (из 100 возможных), тогда как каша овсяная Ассорти с молоком ПАО "Петербургский мельничный комбинат" и печенье «Овсяное» классическое АО "Кондитерское объединение "Любимый край" набрали соответственно 84,6 балла (24 место) и 80,5 балла (32 место).

При этом к моменту подачи региональных документов на федеральный этап Конкурса (август 2015) методика определения обладателей Приза «Вкус качества» не были опубликованы Дирекцией Программы и не доведены до сведения РКК.

В ответе Дирекции Программы от 14.01.2016 на наш запрос были представлены ПРАВИЛА ИДЕНТИФИКАЦИИ ХАРАКТЕРИСТИК ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫХ ТОВАРОВ, РЕКОМЕНДОВАННЫХ РКК НА ПРИЗ «ВКУС КАЧЕСТВА» В 2015 Г.

Анализ информации, представленной ДП, позволил сделать вывод об ошибочности стратегического подхода к оценке отдельных характеристик товаров, используемого экспертами ДП. 
Например, максимальная оценка технологии изготовления продукции 10 баллов, согласно Правилам, даётся за использование ТРАДИЦИОННЫХ технологий, тогда как  ПАО "Петербургский мельничный комбинат" отчитался о применении новых в России технологий, обеспечивших увеличение срока годности продуктов с 6 до 12 месяцев без применения консервантов, и получил в итоге только 5 баллов (потеряв на этом тоже 5 баллов), а АО "Кондитерское объединение "Любимый край", указав, что внедрило наивысшие доступные технологии, и приложив информацию о том, что в отчетном 2014 года было признано лучшим пищевым перерабатывающим предприятием Ленобласти, получило только 3 балла (потеряв 7 баллов).
При расчёте показателя «Оценка (и подтверждение) соответствия (товара установленным требованиям)» максимальные 10 баллов предусмотрены за наличие у товара сертификата Системы обязательной сертификации ГОСТ Р, тогда как ещё в 2013 году Правительством РФ был взят курс на закрытие Системы обязательной сертификации для подавляющего большинства товаров и переход на декларирование соответствия товаров установленным требованиям с последующим выходом на сертификацию систем менеджмента, принятых мировым сообществом.
На наш взгляд, в целом оценка Дирекции Программы и соответствующие решения прошлых лет по определению обладателей приза «Вкус качества» в отношении наших конкурсных товаров ошибочны, поскольку не учитывают стратегии развития отечественной экономики на современном этапе.

Если только по указанному показателю наши предприятия получили бы заслуженные максимальные 10 баллов, то, по крайней мере, ПАО "Петербургский мельничный комбинат" смог бы завоевать приз «Вкус качества».
Указанные недоработки ДП вызваны отсутствием процедуры согласования с регионами новых проектов Программы, об обязательности которой неоднократно высказывались сами представители ДП.
В конце концов наши усилия увенчались успехом в Конкурсе 2016 года.

Дирекция Программы учла наши обоснования по более тщательному, без формализма, оцениванию кандидатур, и в 2016 году приз «Вкус качества» был впервые присуждён петербургскому товару – хлебу «Суворовский» производства ООО «Группа компаний «Дарница».


В соответствии с Положением о наградах конкурса предприятиям и организациям – победителям конкурса предоставлено право, по согласованию с региональной комиссией по качеству, наградить специалистов, принимающих участие в производстве продукции, получившей звание лауреата или дипломанта конкурса Знаком «Отличник качества».


За личный вклад в повышение престижа петербургской марки 230  руководителей и специалистов предприятий города  отмечены Почетными  знаками  «За достижения в области качества» и «Отличник качества», в том числе в 2016 году знак «За достижения в области качества» получили 4 человека, а знак «Отличник качества» - 16 человек.

В Ленинградской области 103 руководителя и специалиста предприятий и организаций отмечены Почетными  знаками  «За достижения в области качества» и «Отличник качества», в том числе в 2016 году соответственно – 1 и 2 человека.

В рамках проведения регионального этапа конкурса в 2016 году РКК привлекла к работе по оценке конкурсных товаров 18 экспертов (в 2015 году – 18, в 2014 году – 16, в 2013 году – 18, в 2012 году – 20, в 2011 году – 17, в 2010 году – 7, в 2009 году – 21, в 2008 году – 8) из государственных административных, контролирующих, сертификационных, а также коммерческих организаций. Эксперты провели 239 экспертиз конкурсных товаров (в 2015 году – 235, в 2014 году – 183, в 2013 году – 145, в 2012 году – 180, в 2011 году – 165, в 2010 году – 100, в 2009 году – 268, в 2008 году – 86). Все товары, рекомендованные экспертами, были выдвинуты РКК на федеральный этап и стали победителями конкурса. Один товар (смазка «РУСМА ЕР2» производства ООО «ПКФ «РУСМА») не был допущен экспертами к выдвижению на федеральный этап Конкурса в связи с выявленными недостатками в технической документации. Предприятию были выданы подробные рекомендации по устранению выявленных недостатков. Таким образом, в рамках Конкурса эксперты смогли оказать конкурсанту необходимые и конкретные консультационные услуги.

Эта работа также может оцениваться, как реальный вклад организаторов Конкурса в общую работу по повышению качества отечественной продукции.

В течение 2016года ФБУ «Тест-С.-Петербург» провел 411 консультаций для потенциальных и действительных участников конкурса (в 2015 году – 368, в 2014 году – 272, в 2013 году – 265, в 2012 году – 221, в 2011 году – 157, в 2010 году – 136, в 2009 году - 226, в 2008 году – 156 консультаций).

Предприятия, продукция которых удостоена званий лауреата и дипломанта конкурса «100 лучших товаров России», имеют право использовать свой высокий статус в рекламных целях – размещать в течение 2-х лет логотип Программы на упаковке, в паспорте или в другой сопроводительной документации на продукцию или услугу. 


В соответствии с Положением о Логотипе конкурса и Декларации качества, после вручения наград конкурса ФБУ «Тест-С.-Петербург» организует проведение весьма ответственной процедуры - оформление «Декларации качества» - документа, подписывая который производитель продукции или исполнитель услуги, получивших высокий статус лучших в России, принимает на себя обязательства - обеспечивать стабильность показателей качества и  поддерживать достигнутый уровень потребительских свойств товара в течение двух лет. 

Из пользователей Логотипом конкурса в регионах формируются региональные Реестры, а сводный Реестр  пользователей Логотипом конкурса аккумулируется в Дирекции Программы «100 лучших товаров России».

РКК организуют контроль соблюдения требований Деклараций качества среди пользователей Логотипом конкурса на местах. РКК вправе, при необходимости, по согласованию Дирекцией Программы,  приостанавливать действие или полностью аннулировать право предприятия пользоваться Логотипом, а также – возобновлять действие Декларации качества и право пользования этим почетным знаком при проведении предприятием соответствующих корректирующих мероприятий.


В настоящее время в Санкт-Петербурге имеют право маркироваться Логотипом конкурса 41 товар – победитель конкурсов 2014 и 2015 годов, в Ленинградской области – 13 товаров. 

Информация о предприятиях и продукции (услугах) – победителях конкурса также размещается  в иллюстрированном каталоге «Российское качество – 100 лучших товаров», распространяемом во всех регионах Российской Федерации и странах СНГ, а также на сайте Программы  - www.100best.ru и на сайте ФГУ «Тест-С.-Петербург» - www.rustest.spb.ru. На последнем сайте также приведен постоянно актуализируемый Реестр пользователей Логотипом конкурса в Санкт-Петербурге и Ленинградской области.
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