
Основные направления работы 
по выполнению важнейших поручений
по развитию экономики РФ,
содержащихся в майских (2012 год) указах
Президента РФ.
Исполнители: члены СПП СПб, 

комитеты СПП СПб,  другие общественные 

организации бизнеса (ассоциации, советы, кластеры).

Указ Президента РФ от 7 мая 2012 г. N 596
"О долгосрочной государственной экономической политике"
 Правительству Российской Федерации принять меры, направленные на достижение следующих показателей:

·  создание и модернизация 25 млн. высокопроизводительных рабочих мест к 2020 году;

·  увеличение объема инвестиций не менее чем до 25 процентов внутреннего валового продукта к 2015 году и до 27 процентов - к 2018 году;

· увеличение доли продукции высокотехнологичных и наукоемких отраслей экономики в валовом внутреннем продукте к 2018 году в 1,3 раза относительно уровня 2011 года;

Предложения по выполнению поручения в Петербурге.

· определить критерии  определения высокопроизводительных рабочих мест.

· определить виды промышленной и научной деятельности, в которых возможно создание высокопроизводительных рабочих мест.

· определить круг перспективных предприятий и организаций, которые занимаются этими видами деятельности.

· запросить у них программы по созданию и модернизации высокопроизводительных рабочих мест.

· разработать сводную программу (дорожные карты) развития соответствующих видов промышленной и научной деятельности в рамках научно-промышленной политики, рассмотреть ее на заседании президиума СПП СПб и представить на рассмотрение   Промышленного совета СПб.

· осуществлять постоянное лоббирование  интересов указанных предприятий.
· повышение позиции Российской Федерации в рейтинге Всемирного банка по условиям ведения бизнеса со 120-й в 2011 году до 50-й - в 2015 году и до 20-й - в 2018 году.

Предложения по выполнению поручения в Петербурге:

· разработать научно – промышленную политику в городе.

· выделить на ее основе перечень приоритетных видов деятельности и перечень приоритетных предприятий и организаций.

· разработать для них приоритетную предпринимательскую среду (разрешение на строительство, подключение к энергоснабжению, льготное налогообложение, лоббирование включения в федеральные программы и проекты АСИ,) с учетом критериев Всемирного банка.

 Правительству Российской Федерации:

· в области стратегического планирования социально-экономического развития:

утвердить до 1 декабря 2012 г. Основные направления деятельности Правительства Российской Федерации на период до 2018 года и прогноз долгосрочного социально-экономического развития Российской Федерации на период до 2030 года, обеспечивающие достижение целевых показателей, предусмотренных пунктом 1 настоящего Указа;

Предложения по выполнению поручения в Петербурге:

· разработать среднесрочный прогноз социально – экономического развития экономики Санкт–Петербурга с обязательным привлечением крупных и средних предприятий и организаций города, общественных организаций, экспертных и профессиональных сообществ
· утвердить до 31 декабря 2012 г. основные государственные программы Российской Федерации, в том числе такие, как "Развитие здравоохранения", "Развитие образования", "Культура России", "Социальная поддержка граждан", "Развитие науки и технологий" и "Развитие транспортной системы";

Предложения по выполнению поручения в Петербурге:

· выявить перечень организаций, принимающих участие в реализации этих и других программ. Оказывать им всемерную поддержку,  рассматривать в СПП СПб итоги работы по этим программам и выносить соответствующие решения. 
· в области приватизации и совершенствования управления государственным имуществом: внести до 1 ноября 2012 г. изменения в прогнозный план (программу) приватизации федерального имущества и основные направления приватизации федерального имущества на 2011 - 2013 годы и утвердить прогнозный план (программу) приватизации федерального имущества и основные направления приватизации федерального имущества на 2014 - 2016 годы, предусмотрев завершение до 2016 года выхода государства из капитала компаний "несырьевого сектора", не относящихся к субъектам естественных монополий и организациям оборонного комплекса;

Предложения по выполнению поручения в Петербурге:

· выявить перечень предприятий и организаций, которые обеспечивают решение важных государственных задач и для которых получение прибыли в среднесрочном периоде не должно являться главной задачей (ведущих научных, оборонных, обеспечивающих занятость, имеющих высокопроизводительное оборудование и высококвалифицированные рабочие места, входящих в систему комплектации ГОЗа и так далее ).
· принять меры для того, чтобы они не  попали в программу приватизации.

· в области улучшения условий ведения предпринимательской деятельности:

обеспечить до 1 января 2015 г. существенное сокращение сроков прохождения процедур субъектами предпринимательской деятельности и стоимости этих процедур в следующих сферах государственного регулирования: строительство, подключение к сетям, меры налогового стимулирования и налоговое администрирование, таможенное администрирование, в том числе при реализации дорожных карт по совершенствованию делового климата, разработанных в рамках национальной предпринимательской инициативы по улучшению инвестиционного климата в Российской Федерации;

Предложения по выполнению поручения в Петербурге:

· выявить существующие регламенты прохождения документов по всем вышеуказанным направлениям. Выявить перечень административных  барьеров.
· определить состав нормативных правовых федеральных и территориальных документов, которые не могут быть приняты без предварительного обсуждения на заседаниях общественных советов при этих федеральных и территориальных органах.

· разработать предложения по их кардинальному улучшению, устранению подготовки избыточной информации, внести на рассмотрение соответствующих органов государственного управления. 

· обеспечить информационную прозрачность тарифообразования на услуги и энергоресурсы 
· провести анализ всех обязательных контактов промышленных предприятий, организаций прикладной науки  с органами федерального или регионального уровней, надзорными и контрольными органами. Сопоставить эффективность  нормативных документов и фактический процесс их реализации. ( Примеры: процедура выкупа земли промышленным предприятием, правила содержания фасадов зданий и сооружений в СПБ). 
·   подготовить предложения по отмене избыточных полномочий территориальных органов федеральных органов исполнительной власти в части, касающейся их влияния на условия ведения предпринимательской деятельности. 
· обеспечить организацию начиная с 2013 года обязательного публичного технологического и ценового аудита всех крупных инвестиционных проектов с государственным участием;

Предложения по выполнению поручения в Петербурге:

· общественным организациям бизнеса сформировать коллектив экспертов для технологического и ценового аудита крупных инвестиционных проектов с государственным участием.
· предложить на его основе осуществлять аудит.
· обеспечить до 1 декабря 2012 г. внесение изменений в законодательство Российской Федерации в целях исключения возможности решения хозяйственного спора посредством уголовного преследования, в том числе путем уточнения подведомственности судов общей юрисдикции и арбитражных судов по экономическим делам;

· представить в установленном порядке до 1 октября 2012 г. предложения, направленные на обеспечение реализации принципа независимости и объективности при вынесении судебных решений;

Предложения по выполнению поручения в Петербурге:

· Юридическому департаменту СПП разработать соответствующие предложения.

· в области модернизации и инновационного развития экономики:

предусмотреть до 1 июля 2013 г. в составе разрабатываемых государственных программ Российской Федерации мероприятия по развитию национальной инновационной системы в соответствии со Стратегией инновационного развития Российской Федерации на период до 2020 года, а также формирование системы технологического прогнозирования, ориентированной на обеспечение перспективных потребностей обрабатывающего сектора экономики, с учетом развития ключевых производственных технологий;

утвердить до 1 января 2013 г. государственные программы Российской Федерации, включая такие, как "Развитие промышленности и повышение ее конкурентоспособности", "Развитие авиационной промышленности", "Космическая деятельность России", "Развитие фармацевтической и медицинской промышленности", "Развитие судостроения", "Развитие электронной и радиоэлектронной промышленности", а также Государственную программу развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия и при необходимости осуществить корректировку стратегий, направленных на модернизацию и развитие ведущих секторов экономики, предусмотрев увязку указанных программ и отраслевых стратегий с формируемыми приоритетными технологическими платформами и пилотными проектами инновационных территориальных кластеров;

Предложения по выполнению поручения в Петербурге:

· выявить организации города, включенные  в реализацию мероприятий по развитию национальной инновационной системы, в том числе через участие  в  кластерных формированиях и в федеральных целевых программах. Разработать систему экспертной оценки их деятельности.  
Указ Президента РФ от 7 мая 2012 г. N 599
"О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки"
В целях дальнейшего совершенствования государственной политики в области образования и науки и подготовки квалифицированных специалистов с учетом требований инновационной экономики постановляю:

1. Правительству Российской Федерации:

· обеспечить реализацию следующих мероприятий в области образования: разработку и утверждение в декабре 2013 г. Концепции развития математического образования в Российской Федерации на основе аналитических данных о состоянии математического образования на различных уровнях образования;

Предложения по выполнению поручения в Петербурге:

· заслушать на заседании Экономического совета СПб  доклад Математического института РАН и Матмеха СПб ГУ  о проблемах развития математического образования в Петербурге. Представить соответствующие предложения.
· разработку и утверждение до конца октября 2012 г. плана мероприятий по развитию ведущих университетов, предусматривающих повышение их конкурентоспособности среди ведущих мировых научно-образовательных центров;

Предложения по выполнению поручения в Петербурге:

· выделить несколько ведущих университетов города.

· разработать программы по повышению их конкурентоспособности для вхождения в состав первой сотни мировых университетов.
·  сформировать предложения бизнеса для повышения уровня конкурентоспособности образовательных учреждений города  среди ведущих мировых научно-образовательных центров.

· обеспечить поддержку их реализации со стороны города.

· обеспечить реализацию следующих мероприятий в области науки: утверждение в декабре 2012 г. программы фундаментальных научных исследований в Российской Федерации на долгосрочный период;

Предложения по выполнению поручения в Петербурге:

· выявить организации РАН, образовательные учреждения города, которые принимают участие в реализации программы фундаментальных научных исследований.

· обеспечить им поддержку со стороны города.

Указ Президента РФ от 7 мая 2012 г. N 601
"Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления"
В целях дальнейшего совершенствования системы государственного управления постановляю:

Правительству Российской Федерации обеспечить реализацию следующих мероприятий:

· до 1 сентября 2012 г. сформировать систему раскрытия информации о разрабатываемых проектах нормативных правовых актов, результатах их общественного обсуждения, имея в виду:

· создание единого ресурса в информационно-телекоммуникационной сети Интернет (далее - сеть Интернет) для размещения информации о разработке федеральными органами исполнительной власти проектов нормативных правовых актов, ходе и результатах их общественного обсуждения;

·   использование федеральными органами исполнительной власти в целях общественного обсуждения проектов нормативных правовых актов различных форм публичных консультаций, включая ведомственные ресурсы и специализированные ресурсы в сети Интернет;

·   предоставление не менее 60 дней для проведения публичных консультаций;

·  обязательное обобщение федеральными органами исполнительной власти - разработчиками проектов нормативных правовых актов результатов публичных консультаций и размещение соответствующей информации на едином ресурсе в сети Интернет;

·  до 1 января 2013 г. обеспечить реализацию мероприятий, направленных на дальнейшее совершенствование и развитие института оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов, в том числе:

· установить требования к проведению процедуры оценки регулирующего воздействия в отношении проектов нормативных правовых актов в области таможенного и налогового законодательства;

· установить обязательный для федеральных органов исполнительной власти порядок, предусматривающий проведение ими оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов и их публичного обсуждения на всех стадиях подготовки указанных проектов;

· установить сроки проведения процедур оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов, включая публичные консультации и подготовку заключений, достаточные для обеспечения полноты и объективности такой оценки;

· обеспечить развитие на региональном уровне процедур оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов, а также экспертизы действующих нормативных правовых актов, имея в виду законодательное закрепление таких процедур в отношении органов государственной власти субъектов Российской Федерации - с 2014 года, органов местного самоуправления - с 2015 года;

Предложения по выполнению поручения в Петербурге:

· СПП СПБ с участием  других крупных общественных организаций бизнеса разработать предложения по технологии  осуществления регулирующего воздействия (ОРВ) .

· внести предложения на рассмотрение правительства города. 

· создать в СПб систему независимой (оплачиваемой ) экспертизы по основным направлениям экономики.  
· до 1 сентября 2012 г. представить в установленном порядке предложения по разработке новых механизмов формирования общественных советов при органах государственной власти Российской Федерации, предусматривающие:

· отказ от формирования таких советов органами государственной власти Российской Федерации самостоятельно и обязательное участие общественных палат в их формировании;

· обязательное участие в деятельности общественных советов независимых от органов государственной власти Российской Федерации экспертов и представителей заинтересованных общественных организаций;

Предложения по выполнению поручения в Петербурге:

· СПП СПб совместно с другими организациями бизнеса представить в правительство города предложения по составу общественных советов при комитетах правительства Петербурга и ЗАКСа. При этом  персональный состав представителей общественности и положение совета определяют сами  общественные организации бизнеса,

· в рамках реформирования и развития государственной гражданской службы: предусмотреть возможность участия на паритетных началах представителей общественных советов при органах государственной власти Российской Федерации в деятельности конкурсных и аттестационных комиссий этих органов - до 1 сентября 2012 г.;

Предложения по выполнению поручения в Петербурге:

· СПП СПб совместно с другими крупными общественными организациями бизнеса предоставить кандидатуры представителей общественных советов при органах государственной власти для участия в   деятельности конкурсных и аттестационных комиссий этих органов.
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