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Виктор Иванов: «Хочу видеть промышленность сильной»




Когда входишь в этот кабинет, сразу же бросается в глаза простота его убранства — ничего лишнего. Аккуратно сложенные в стопку деловые бумаги. Ноутбук. Выстроившаяся в ряд «канцелярия». Обычная лампа. А при знакомстве с хозяином кабинета понимаешь — иначе и быть не может. Твердое рукопожатие, проницательный взгляд, уверенная речь…
Родившийся незадолго до Великой Отечественной войны, он, конечно, немногое помнит о блокаде и бомбежках. Но память все равно сохранила воспоминания малолетнего ребенка о разрывах снарядов, от которых душа убегала в пятки. А еще о том, как ходил собирать «папочки» от клевера для того, чтобы бабушка потом добавила их в хлеб…

Помог спорт
— Знаете, если бы не увлечение спортом, то неизвестно, как бы сложилась жизнь, — говорит генеральный директор, первый вице-президент Союза промышленников и предпринимателей Санкт-Петербурга Виктор Иванов. — Потому что мои детство и юность прошли в микрорайоне Ленинграда, где после войны работала знаменитая «барахоловка»: через нее я 10 лет ходил в школу. Многие мои сверстники и соседи по двору попали в колонию или тюрьму… А я, благодаря тяге к спорту, выбрал другую дорогу.

В школе он занимался самыми разными видами спорта: гимнастикой, легкой атлетикой, лыжами, акробатикой… Но главным увлечением, которое захватило его на годы, стал баскетбол. В эту активную и подвижную командную игру Виктор Иванов играл в школе, техникуме, армии, на работе — вплоть до почти полувекового возраста, когда несколько раз становится победителем ветеранского турнира, который проводится в нашем городе в честь Дня Победы. И везде добивался успеха. Наверное, потому, что с детства знал, к чему стремиться. Ведь, еще будучи учеником 8‑го класса, избирался председателем Совета физкультуры школы в то время, как в ней училось немало ребят, которые были намного его старше и опытнее. А дисциплинированность, организационные задатки лидера и умение играть в команде очень пригодились ему в дальнейшем.

Начав трудовую биографию в 1959 году слесарем на «Электросиле», он, благодаря лидерским качествам и стремлению получать максимальный результат, быстро пошел «вверх». К 1963‑му, после службы в армии, стал старшим инженером, а затем работал начальником роторного участка турбогенераторного цеха и принимал непосредственное участие в организации производства машин разной мощности для паровых и атомных электростанций СССР и зарубежья. Многие из них до сих пор исправно выдают киловатты, а Виктор Иванов по-прежнему ежегодно встречается с теми, кто трудился с ним рука об руку на «Электросиле»…

Повезло на хороших людей
— Мне очень повезло с учителями, — сразу же сказал он. — Я благодарен им за то, что они не жалели для меня времени и вложили в меня столько хорошего.

Он действительно помнит массу людей, которые помогали ему «стать человеком». И в первую очередь, конечно, называет свою маму Прасковью Васильевну Иванову. Вспоминает первую учительницу Анну Тимофеевну Волчкову. Преподавателя физкультуры Александра Васильевича Суворова, который когда-то навсегда разлучил его с табаком. Директора Электромашиностроительного техникума Георгия Васильевича Киселева и Леонида Петровича Плудовского, который учил его нюансам профессии на «Электросиле».

А еще Виктор Иванов не стесняется того, что немало хорошего для него сделали люди, с которыми он работал в комсомоле и партийных органах. «Например, такая выдающаяся личность, как Михаил Панфилович Панфилов, он очень много меня критиковал — и по делу. Но его критика пошла на пользу… Герасимов Анатолий Николаевич, Соловьев Юрий Филиппович, Ходырев Владимир Яковлевич — всем им я очень благодарен». Кстати, именно к этому периоду его жизни относится малоизвестная история с изготовлением жеребьевочных комплексов для Олимпиады‑1980, которая весьма ярко характеризует Виктора Иванова в качестве организатора.

За 50 дней до жеребьевки Лев Яшин, председатель организационного комитета олимпийского турнира по футболу, был в полной растерянности: такого комплекса в стране не было, а его отсутствие означало бы позор на весь мир. И тогда изготовление поручили ленинградским предприятиям. «Порученная мне задача была выполнена в срок», — скромно говорит теперь Виктор Иванов.

И конечно, в этот список вошли люди, с которыми 23 года назад Виктор Иванов начинал организовывать Союз промышленников и предпринимателей Санкт-Петербурга. Вахтанг Павлович Ковешников и Петр Георгиевич Семененко… Второй, например, тогда сказал знаменитую фразу: «Если один союз разваливается, то давайте создадим другой…».

Союз единомышленников
Именно Союз промышленников и предпринимателей Петербурга стал для него любимым детищем и главной точкой приложения сил на протяжении последних десятилетий.

— Знаете, что меня радует? — спросил он. — Что сейчас на уровне города есть понимание роли и места промышленности, а прежний курс на ее вывод и сокращение изменен. Уверен — в Петербурге промышленность должна быть и будет сильной, а ее нынешняя доля в 36% поступлений в бюджет города вполне может быть увеличена. При определенных условиях…

Виктор Иванов считает, что реальный сектор экономики способен на гораздо большее: его сегодняшние 50% возрастут, если ему станут больше уделять внимания, а управление предприятиями, входящими в его состав, будет иметь элементы плановой работы, основанной на четкой научной и практической информации. «Чтобы ни говорили, но именно реальный сектор экономики остается ее «хребтом», — полагает генеральный директор Союза промышленников и предпринимателей Санкт-Петербурга. — Банки, сервис, туризм — все это, конечно, тоже надо совершенствовать и развивать, но без роста производства, основанного на новейших технологиях и использующего современное оборудование, нам никак не обойтись. Хотя бы потому, что как раз оно позволяет развивать социальные программы и повышать уровень жизни горожан».

И вот тут он привел наглядный пример того, как сложно порой бывает внедрить ту самую инновационную продукцию, о которой столько говорят. «Еще в 2009‑м на выставке «Российский промышленник» один из не имеющих аналогов в мире приборов был признан лучшим из новых и получил грант в миллион рублей от администрации города, — оживленно говорит он. — Но до сих пор мы никак не можем побудить медицину закупать его — сегодня снова пойдем убеждать, что это необходимо».

Даже по тому, как Виктор Иванов говорит об этом, чувствуется — человек душой болеет за дело. Хотя мог бы и не «болеть» — ведь работает в общественной организации. Однако не может — привык все делать на совесть и честно, не жалея усилий и времени.

Поэтому по-прежнему остается активным сторонником разработки долговременных программ развития промышленности и придания такому органу, как Промышленный совет, больших полномочий. «Когда все законопроекты, связанные с экономикой и промышленностью, проходят через сито такого совета — это правильно, — убежден он. — Потому что позволяет их развивать, одновременно повышая уровень жизни петербуржцев».

А о чем он, достигший многого, мечтает? Улыбаясь, отвечает: «Хочу, чтобы внучка была в жизни активной и счастливой… А еще, чтобы наш союз стал более эффективным, а промышленность города — по-настоящему современной, развитой и сильной…».
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