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 ПЕТЕРБУРГСКАЯ ТЕХНИЧЕСКАЯ ЯРМАРКА
Санкт-Петербург, Ленэкспо
10 – 12 марта  2010

УСЛОВИЯ УЧАСТИЯ

Регистрационный сбор – 316 € 
Регистрационный сбор включает: размещение информации об Участнике в Официальном каталоге выставки (до 500 знаков), экземпляр каталога, аккредитацию 1 представителя Экспонента на 6 кв.м с предоставлением постоянных пропусков (стоимость дополнительной аккредитации 15 €), пакет информационных документов, 5 пригласительных билетов на выставку и участие представителей Экспонента во всех мероприятиях выставки, кроме мероприятий, требующих персонального приглашения.

Стоимость необорудованной выставочной площади – 165 € за 1 кв. м 
Стоимость необорудованной выставочной площади включает: предоставление выставочной площади; общевыставочную рекламу; обеспечение общей охраны экспозиции выставки; общую уборку территории выставки (вывоз мусора из специально отведенных мест, уборка проходов и мест общего пользования).

 Заочное участие – 350 €
Стоимость заочного участия включает: размещение информации о компании в официальном каталоге  Ярмарки до 500 знаков и логотип, 1 экземпляр каталога, распространение информационных материалов на стенде заочного участия,  аккредитацию 1 представителя компании.
В случае предоставления стенда с улучшенной обзорностью наценки к стоимости услуг по предоставлению выставочной площади составляют (от стоимости необорудованной площади): угловой стенд – 10%, торцевой стенд – 15%, островной стенд – 20%, с улучшенным местоположением – 20%.
Минимальный размер стенда – 6 кв. м
Стоимость за неполный квадратный метр необорудованной площади оплачивается Экспонентом как за полный.
При монтаже двухэтажного стенда стоимость выставочной площади второго этажа составляет 50% от стоимости необорудованной площади.

Все цены указаны без учёта НДС
Порядок оплаты
Оплата по договору производится на основании счета Организатора, в следующем порядке:

· в случае заключения договора менее чем за 6 (шесть) календарных месяцев до даты открытия выставки: Экспонент производит авансовый платеж в сумме не менее 70 (семидесяти) % от общей стоимости услуг по договору в течение 7 (семи) календарных дней с момента оформления счета на оплату

· в случае заключения договора более чем за 6 (шесть) календарных месяцев до даты открытия выставки: Экспонент производит авансовый платеж в сумме не менее 50 (пятидесяти) % от общей стоимости услуг по договору в течение 7 (семи) календарных дней с момента оформления счета на оплату

· полная оплата за участие должна быть произведена не позднее 30 (тридцати) календарных дней до даты начала монтажа выставки. Одновременно с переводом денежных средств Экспонент должен сообщить Организатору номер платежного поручения, дату и размер перечисляемой суммы
В случае, если средства не поступят на расчетный счет Организатора к началу  монтажа выставки или их перечисление не будет подтверждено платежным поручением, Организатор снимает с себя обязательства по выполнению Договора и имеет право не допустить Экспонента к участию в выставке, что не освобождает Экспонента  от ответственности по возмещению причиненных Организатору убытков.

 В том случае, если Экспонент подает заявку на дополнительные услуги, не предусмотренные и неоплаченные по настоящему договору, то он оплачивает их отдельно. Окончательные взаиморасчеты производятся в течение 3-х банковских  дней на основании акта сдачи-приемки оказанных услуг, который подписывается Сторонами в последний день работы выставки. Окончательная стоимость услуг Организатора указывается в акте сдачи-приемки оказанных услуг.
Оплата производится в рублях РФ по курсу, установленному ЦБ РФ на дату внесения платежа.
Датой внесения платежа считается день списания денежных средств с расчетного счета Экспонента.
В стоимость   договора    не   включается   транспортировка    и    страховка    имущества Экспонента, которое располагается им на стенде. Все издержки принимает на себя Экспонент.

Отказ от участия. В случае письменного отказа Экспонента от участия в выставке,  Экспонент возмещает Организатору расходы в размере:
· при сообщении об отказе от участия в выставке в срок от 3 до 4 месяцев до установленной даты начала монтажных работ –  50% от суммы договора
· при сообщении об отказе от участия в выставке в срок менее 3 месяцев до установленной даты начала монтажных работ – 70% суммы договора
В случае письменного сообщения Экспонента об уменьшении выставочной площади после подписания договора, Экспонент выплачивает Организатору неустойку в размере 10% от стоимости услуг по предоставлению необорудованной площади, подлежащей сокращению.

Внимание! Если Ваша деятельность и/или товар подлежит лицензированию, в информации должны быть указаны номер лицензии, а также наименование органа, выдавшего эту лицензию. Реклама товаров, подлежащих обязательной сертификации, должна сопровождаться пометкой «подлежит обязательной сертификации». Копии лицензий и сертификатов, заверенные надлежащим образом,  направляются в адрес Организатора вместе с информацией в каталог.

КОНТАКТЫ:         
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	По вопросам участия в выставке и размещению информации в каталог:       

ЗАО «Выставочное объединение «РЕСТЭК™»
197110, Санкт-Петербург, ул. Петрозаводская, д. 12

Тел./факс: (812) 303-98-62, 320-96-76, e-mail: autopr@restec.ru , ptcomp@restec.ru 
Internet: www.ptfair.ru                 
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	По вопросам индивидуального строительства выставочных стендов:
Тел./факс: (812) 320-61-31, e-mail: sale@rate.spb.ru
По вопросам монтажа стандартных стендов, заказа дополнительного оборудования, услуг и сервиса:
Тел.: (812) 335-89-01, 335-89-03

По вопросам туристического обслуживания:
Тел.: (812) 303-95-69, 301-91-36, факс: (812) 230-63-50, e-mail: incoming@restec.ru
По вопросам аккредитации сторонних подрядных организаций:
Тел.: (812) 335-89-02, +7-911-209-46-33, +7-911-209-54-21; факс (812) 320-96-90











Внимание! 


 Вы можете существенно  сэкономить на участии  в Петербургской технической ярмарке и получить дополнительные рекламные возможности для своей компании:


при условии полной  оплаты за  участие до 15.12.09, курс за 1 €  устанавливается  42 рубля РФ


если Вы российская компания и демонстрируете промышленное оборудование на площади не менее 30 кв.м., стоимость необорудованной площади снижается на 10%, и Вы получаете возможность  разместить в официальном  каталоге Ярмарки  рекламный модуль и дополнительную текстовую информацию (рус., англ.) до 1000 знаков и  получить  2 приглашения для участия во всех мероприятиях конгрессной программы Ярмарки.











