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ПРЕСС-РЕЛИЗ

Союз  промышленников  и  предпринимателей Санкт-Петербурга отмечает 25-летие

Союз промышленников и предпринимателей Санкт-Петербурга  является  правопреемником  созданного 13 апреля  1990 года Союза ассоциаций предприятий промышленности, строительства, науки, транспорта и связи Ленинграда. В настоящее время Союз объединяет более двухсот общественных организаций, юридических и физических лиц реального сектора экономики и рыночной инфраструктуры, которые производят около 80% промышленной продукции города.

В 90-е годы прошлого века Союз сыграл важную роль в поддержании стабильной обстановки на предприятиях и в организациях города, в кругах предпринимательского сообщества. Тогда главной целью Союза было способствование выживанию промышленности города, воздействие на региональную власть, некоторые из представителей которой видели город лишь как центр образования, культуры и финансов. Через директорский корпус Союз проводил активную работу по сохранению промышленного и научного потенциала, уровня подготовки квалифицированных технических кадров. 
Союз сразу определил как одну из приоритетных работу по поддержанию социальной стабильности в регионе. В феврале 1992 года Союзом было подписано первое в Российской Федерации Трехсторонне соглашение по социально-экономическим вопросам между работодателями, профсоюзами и правительством города, которое до настоящего времени является важным инструментом социального партнерства. В последние годы Соглашение формируется на трехлетний период с ежегодным подписанием Обязательств сторон и Регионального соглашения о минимальной заработной плате на год.
Понимая первостепенную роль развития реального сектора для укрепления экономики страны, Союз предлагает конкретные меры по  создания конкурентных условий для отечественного производителя.  Многие из наработок  Союза находят отражение в принятых региональных законах,  решениях правительства Санкт-Петербурга, учитываются в работе Российского союза промышленников и предпринимателей, федеральных властей.  Так, благодаря усилиям Союза в 2009 году первым в стране был принят Закон «Об основах промышленной политики Санкт-Петербурга», в соответствии с нормой которого начал работу Промышленный совет Санкт-Петербурга. В 2010 году Союз разработал  «Концепцию развития промышленного комплекса Санкт-Петербурга до 2020 года». В частности в Концепции было предложено выделить в составе правительства города отдельную структуру, сосредоточенную на развитии промышленного комплекса. С января 2013 года в правительстве города начала работать новая структура экономического блока из 4 комитетов.  Положения «Концепции  развития промышленного комплекса Санкт-Петербурга» нашли отражение в прошедшей широкое общественное обсуждение 2014 года  «Концепции экономического и социального развития Санкт-Петербурга до 2030 года».  

Эффективность  работы Союза во многом  определяется активным участием его членов в деятельности различных городских общественных формирований.  Представители Союза  входят в  Общественную палату, Промышленный совет,  Трехстороннюю комиссию по регулированию социально-трудовых отношений, Научно-технический совет при правительстве, Экономический совет при губернаторе Санкт-Петербурга, Межведомственный координационный совет по кадровому обеспечению отраслей экономики  и многие другие. Эксперты Союза   участвуют в разработке и реализации  городских программ по развитию науки, внедрению инноваций, улучшению инвестиционного климата в городе, подготовке кадров для промышленности. В целях исполнения принятых Союзом решений и усиления влияния на экономику в 2011 году при Союзе промышленников и предпринимателей Санкт-Петербурга было создано 20 комитетов и комиссий по основным направлениям деятельности. Члены Союза  принимают непосредственное участие в оценке касающихся бизнеса документов, вносимых на рассмотрение в правительство Санкт-Петербурга, на заседаниях которого, как правило, присутствует президент Союза в качестве постоянного участника. 

Важным элементом работы Союз видит продвижение отечественного производителя на российском и международном рынке.  Ощутив острую необходимость в организации  выставочной площадки, где  предприятия СЗФО могли представить свои достижения и расширить круг партнеров,  в 1997 году Союз провел Международный форум «Российский промышленник», который стал постоянным мероприятием  конгрессно-выставочной жизни Петербурга. С 2011 года на выставке открыт «Кластерный квартал Санкт-Петербурга», позволяющий комплексно представить инновационные достижения петербургских предприятий.  По инициативе Союза в последние годы к существующим в городе кластерам  прибавились   радиоэлектронный, полимерный, аэрокосмический и станкостроительный кластеры. 

Учитывая огромное значение для города оборонного заказа, Союз вместе с органами власти постоянно держит под контролем реальную ситуацию на предприятиях. Выявляя  недостатки в организации и финансировании оборонзаказа, инициирует проведение совещаний на уровне губернатора города, аппарата полномочного представителя президента в СЗФО, организует рабочие встречи в министерстве обороны. В результате в последние годы организация доведения гособоронзаказа до исполнителей улучшилась, объемы его возросли более чем в два раза.

Безусловно, особое  внимание  членов Союза направлено на анализ экономической ситуации и выработку действенных мер по стимулированию отечественного производства, особенно в моменты нарастания  кризисных явлений.  В 2008-2009 году Союз был одним из инициаторов создания постоянно действующей антикризисной группы во главе с администрацией города, благодаря работе которой  Петербургу удалось преодолеть кризис без острых потрясений.  В декабре 2014 года на заседании Президиума Союз вновь предложил первоочередные меры по стабилизации ситуации, в частности по вводу новых механизмов взаимодействия банковского сектора и экономики, ускоренному импортозамещению, переводу городского заказа на внутренние рельсы. Скорейшая реализация этих предложений позволит нейтрализовать негативное воздействие кризиса и даст шанс для возрождения  отечественной промышленности.  


ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА
Союз промышленников и предпринимателей Санкт-Петербурга ведет историю с 13 апреля 1990 года, когда был зарегистрирован  Союз ассоциаций предприятий промышленности, строительства, науки, транспорта и связи Ленинграда. Сегодня в соответствии с  определенными при основании целями  и   законодательством РФ, в том числе определяющим правовой статус работодателей,  Союз существует в форме двух структур – Общественной организации «Союз промышленников и предпринимателей Санкт-Петербурга»  и Регионального объединения работодателей «Союз промышленников и предпринимателей Санкт-Петербурга»   (ОО СПП СПб и РОР СПП СПб).

Основные цели Союза:
· всемерное и комплексное развитие экономики, укрепление позиций региональной промышленности и содействие ее модернизации;
· развитие и поддержка деловой активности, высокого социального и правового статуса предпринимателей, укрепление социальной роли и позитивной репутации отечественного бизнеса, его влияния на создание благоприятных условий труда и достойной жизни граждан;
· внедрение в бизнес-сообщество принципов добросовестной конкуренции, социальной ответственности, свободы предпринимательства, деловой этики и постоянное совершенствование этих принципов;
· развитие и укрепление связей делового сообщества с институтами гражданского общества.
1990 год - 13 апреля председатель исполкома Ленинградского городского Совета народных депутатов Владимир Яковлевич Ходырев подписал решение о регистрации Союза ассоциаций предприятий промышленности, строительства, науки, транспорта и связи Ленинграда. 
1994 год  -  Союз ассоциаций преобразован в  Союз промышленников и предпринимателей Санкт-Петербурга.
1999 год –  Союз преобразован в Общественную организацию «Союз промышленников и предпринимателей (работодателей) Санкт-Петербурга». 
2007 год –  Федеральный закон «Об объединении работодателей» (от 27.11.2002 г., №156-ФЗ, в редакции ФЗ от 05.12.2005 г. Т 152-ФЗ) определил правовое положение работодателей, установив для них специальную форму некоммерческой организации - объединение работодателей. В связи с этим Общее собрание членов «Союза промышленников и предпринимателей (работодателей) Санкт-Петербурга» приняло решение об учреждении Регионального объединения работодателей «Союз промышленников и предпринимателей Санкт-Петербурга» (РОР СПП СПб), которое было зарегистрировано в августе 2007 года. 
2008 год -  Общее собрание членов Общественной организации утвердило новую редакцию Устава с уточнением наименования Общественная организация «Союз промышленников и предпринимателей Санкт-Петербурга» (ОО СПП СПб). 

Членами ОО СПП СПб могут быть граждане, представляющие интересы промышленности и предпринимателей, членами РОР СПП СПб – работодатели,  участвующие в социально-трудовых отношениях.  РОР СПП СПб и ОО СПП СПб имеют симметричную структуру управления. Органом управления является Общее собрание членов Союза, а в период между собраниями -  Президиум  и президент СПП СПб. Деятельность Союза обеспечивает Исполнительная дирекция, возглавляемая генеральным директором – первым вице-президентом СПП СПб. С момента основания Союза генеральным директором Союза промышленников и предпринимателей Санкт-Петербурга  является  Виктор Николаевич Иванов. 
Президенты Союза:   
1990-1991 - Георгий Степанович Хижа, генеральный директор ЛОЭП «Светлана» 
1991-1996 - Виктор Иванович Харченко, начальник Балтийского морского пароходства 
1996-2007 - Вахтанг Павлович Ковешников, генеральный директор НПО «Авангард» 
С 2007 года президентом  Союза промышленников и предпринимателей Санкт-Петербурга избран Анатолий Александрович Турчак,  президент -   генеральный конструктор ХК «Ленинец».

В настоящее время в СПП СПб входит более 200 членов - это ассоциации и союзы, крупные промышленные предприятия и холдинги, банки, страховые и лизинговые компании, средний и малый бизнес. Члены Союза, представляющие все виды экономической деятельности, активно  взаимодействуют с государственными органами и структурами бизнеса города и страны, отстаивая общие интересы. 

СПП СПб  – авторитетная и влиятельная организация, к мнению которой прислушиваются органы исполнительной и законодательной власти при принятии важных и принципиальных решений в области социально-экономической жизни города.  РОР СПП СПб является участником Трехсторонней комиссии Санкт-Петербурга по урегулированию социально-трудовых отношений и подписантом Трехстороннего соглашения  от лица всех работодателей Санкт-Петербурга. Постоянным проектом Союза, направленным на продвижение отечественного производителя, является Международный форум «Российский промышленник». 



Пресс-секретарь Союза промышленников и предпринимателей Санкт-Петербурга
Абызова Екатерина, т.576-76-10, e-mail:abizova@spp.spb.ru, www.spp.spb.ru
	191060, Санкт-Петербург, Смольный проезд, дом 1, литер Б
www.spp.spb.ru
	тел.(812) 576-76-81, факс (812) 576-77-92,
e-mail:   spp @ spp.spb.ru
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