Коллективу ОАО «Климов»,
Исполнительному директору ОАО «Климов»
А.И.Ватагину 

Уважаемый Александр Иванович! 

     	От имени Союза промышленников Санкт-Петербурга сердечно поздравляем Вас и трудовой коллектив ОАО «Климов» со 100-летием основания предприятия!
	Эта дата  - зримый ориентир, который позволяет по достоинству оценить вклад ОАО «Климов» в развитие отечественной промышленности, укрепление вооруженных сил страны и обеспечение самодостаточности российского оборонно-промышленного комплекса.
	 Открыв свою историю как «Русский Рено», предприятие создало двигатели  для легендарных боевых машин  первой и второй мировых войн, сегодня  оснащает вертолетный парк  Президента, Министерства обороны, силовых ведомств РФ.  Продолжая оставаться на острие научно-технического прогресса, корпорация является признанным лидером авиационной промышленности России - 95% всех российских вертолетов, которые летают в 80 странах мира, оборудованы двигателями «Климова».
	Уверены, что у ОАО «Климов» большое будущее, и здесь будет создано еще немало уникальных и современных образцов продукции, отвечающих как настоящим, так и перспективным требованиям мирового двигателестроения.

От всей души желаем ОАО «Климов» дальнейшего развития, надежных партнеров и успешной реализации всех намеченных планов! Крепкого здоровья, счастья и благополучия всему коллективу уникального предприятия! 
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