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Приложение 1
Информационная справка 
 ЗАО Телекомпания «Петербургское телевидение»

ЗАО Телекомпания «Петербургское телевидение» в течение 15 лет специализируется на производстве телевизионных программ социальной и культурной направленности. За это время был реализован целый ряд проектов, организованных и финансируемых Правительством Санкт-Петербурга. 
Сегодня, используя наработанный материал, телекомпания активно работает над созданием собственных проектов, показывающих деятельность предприятий, конструкторских бюро и научно-исследовательских институтов Санкт-Петербурга. Телекомпания, с учетом приближающегося 25-летнего юбилея СПП СПб, готова предложить на рассмотрение всех заинтересованных членов Союза концепцию своего предложения, а также варианты ее телевизионного воплощения с дальнейшим размещением на телевизионных каналах или для презентационного использования. Формат телевизионной продукции, ее продолжительность зависят от пожеланий заказчика, а также от информационной насыщенности материала.
Проекты, созданные  ТК «Петербургское телевидение» по заказу Правительства Санкт-Петербурга:
Комитет по транспортно-транзитной политике:
- Согласно Государственному контракту № 37 от 10.04.2009 г., телекомпанией созданы и выпущены в эфир передачи, освещающие морскую деятельность в Санкт-Петербурге.
- Согласно Государственному контракту № 30 от 23.04.2010 г., телекомпанией созданы и выпущены в эфир еженедельные новостные передачи в формате телепроекта «Морские вести».
Комитет экономического развития, промышленной политики и торговли:
- Согласно Государственному контракту № 100-10/ОГЗ от 27.09.2010 г., телекомпанией организованы и проведены конкурсы профессионального мастерства в промышленных организациях Санкт-Петербурга, направленные на повышение престижности профессий, востребованных на региональном рынке труда.
- Согласно Государственному контракту № 101-10/ОГЗ от 27.09.2010 г., телекомпанией организованы и проведены открытые уроки в общеобразовательных учреждениях и дни открытых дверей в организациях промышленности Санкт-Петербурга, направленные на повышение престижности профессий, востребованных на региональном рынке труда.
Комитет по науке и высшей школе:
- Согласно Государственному контракту № 49/11 от 26.09.2011 г., телекомпанией создан и выпущен в эфир цикл научно-популярных телевизионных передач «Наука и образование Санкт-Петербурга», освещающих вопросы развития науки и высшего образования.
- Согласно Государственному контракту № 06/12 от 15.05.2012 г., телекомпанией создан и выпущен в эфир цикл телепередач «Специалисты будущего», посвященных получению в Санкт-Петербурге высшего профессионального образования по востребованным на региональном рынке труда специальностям и направлениям подготовки и возможностям последующего трудоустройства на профильных предприятиях  Санкт-Петербурга.
Организованная в соответствии с Планом мероприятий по развитию высшей школы Санкт-Петербурга на 2011-2015 годы, утвержденным постановлением Правительства Санкт-Петербурга от 02.11.2012 N 1481 «О Плане мероприятий по развитию высшей школы Санкт-Петербурга на 2011-2015 годы», программа «Специалисты будущего» имела положительные отклики как от телезрителей, так и от учебных и промышленных организаций и в нынешнем году будет демонстрироваться в эфире третий год подряд. Выпуски программы можно посмотреть на сайте СПП СПб http://spp.spb.ru/ru/node/5444  и официальном портале системы высшего профессионального образования Санкт-Петербурга http://www.study-spb.ru/video/.
Примеры передач:
1. Программа "Обзор промышленных предприятий" 
- http://www.youtube.com/watch?v=9F2hnQuE8aI#t=51
- http://www.youtube.com/watch?v=DL83m4kligM
- http://www.youtube.com/watch?v=CBlAjSMmTvE
2. Передача "Один день на КАМАЗе" - http://www.youtube.com/watch?v=bKGlw6EwwEE
3. Передача - КАМАЗ. Полный производственный цикл - http://www.youtube.com/watch?v=DRr3S7SKlUY 
 
Ответственные за обеспечение и выполнение съемок на промышленных предприятиях Поляков Юрий, т. 8(965)004-25-94 и Тарасов Дмитрий, т. 8(903)094-58-03
ЗАО Телекомпания «Петербургское телевидение», 191186, Санкт-Петербург, ул. Думская, д. 5/22,
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